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ZUS przypomina o ważnych terminach
Na zgłoszenie do Małego ZUS plus oraz na złożenie formularza ZUS IWA za 2024 rok pozostało niewiele
czasu.  Ostateczny  termin  w  obu  przypadkach  upływa  31  stycznia  2025  roku  -  przypomina  Zakład
Ubezpieczeń Społecznych.

31 stycznia mija termin dla przedsiębiorców na zgłoszenie się do Małego ZUS plus. Do tej daty należy
wyrejestrować się  z  ubezpieczeń z  aktualnym kodem tytułu  ubezpieczenia  oraz  zgłosić  się  z  kodem
właściwym dla Małego ZUS plus, który zaczyna się od 05 90 lub 05 92. „Osoby, które korzystały z tej ulgi
w ubiegłym roku i wciąż spełniają wymagane warunki, nie muszą składać ponownego zgłoszenia” – mówi
Anna Szaniawska, regionalny rzecznik ZUS w województwie małopolskim.

Dodatkowo wszyscy przedsiębiorcy korzystający w styczniu z  Małego ZUS-u plus są zobowiązani  do
złożenia deklaracji rozliczeniowych do 20 lutego. Dokumenty te powinny zawierać informacje o rocznym
przychodzie,  rocznym  dochodzie,  formach  opodatkowania  związanych  z  prowadzeniem  działalności
gospodarczej oraz podstawie wymiaru składek.

Z Małego ZUS plus przedsiębiorca może korzystać maksymalnie przez 36 miesięcy kalendarzowych w
ciągu 60 miesięcy prowadzenia działalności.  Po wykorzystaniu całego okresu ulgi,  należy pamiętać o
wyrejestrowaniu się z niej i zgłoszeniu do tzw. dużego ZUS-u.
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Do końca stycznia część płatników składek powinna również złożyć formularz ZUS IWA za 2024 rok, który
jest  niezbędny  do  ustalenia  składki  na  ubezpieczenie  wypadkowe.  Dotyczy  to  płatników,  którzy
nieprzerwanie od 1 stycznia do 31 grudnia 2024 roku, a także przynajmniej przez jeden dzień w styczniu
2025 roku, byli zgłoszeni w ZUS jako płatnicy składek na ubezpieczenie wypadkowe.

Dodatkowo  w  ubiegłym  roku  zgłaszali  do  ubezpieczenia  wypadkowego  średnio  co  najmniej  10
ubezpieczonych  miesięcznie  oraz  byli  wpisani  do  rejestru  REGON na  dzień  31  grudnia  2024  roku.
Informacje  zawarte  w  tym  dokumencie   posłużą  do  ustalenia  indywidualnej  wysokości  składki  na
ubezpieczenie wypadkowe na kolejny rok składkowy, który rozpocznie się w kwietniu 2025 roku i potrwa
do końca marca następnego roku.

Płatnicy, którzy przez trzy kolejne lata kalendarzowe przekazali do Zakładu informację ZUS IWA, będą
mieli ustaloną wysokość składki wypadkowej przez ZUS. Do 20 kwietnia otrzymają na swoje konto w
systemie PUE/eZUS zawiadomienie o wyliczonej wysokości stopy procentowej składki. Pozostali płatnicy
samodzielnie ustalają, zgodnie z przypisanym im kodem PKD, stopę procentową składki na ubezpieczenie
wypadkowe.

Szczegółowe  informacje  na  temat  małego  ZUS  plus  można  znaleźć  na  stronie  internetowej:
https://www.zus.pl/-/31-stycznia-upływa-termin-na-zgłoszenia-do-ulgi-mały-zus-plus?redirect=/

Szczegółowe informacje na temat składania formularza ZUS IWA można znaleźć na stronie:

https://www.zus.pl/firmy/rozliczenia-z-zus/skladanie-zus-iwa

Anna Szaniawska - regionalny rzecznik prasowy ZUS województwa małopolskiego
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